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infrastrutture – Rincari dei trasporti a

Natale, Ciani (Demos): “Inaccettabile,

presentata interrogazione al ministro

Salvini”

Roma - 22 dic 2025 (Prima Pagina News) Paolo Ciani, segretario di Demos, denuncia l’aumento dei prezzi

di aerei, treni e traghetti fino al 900% durante le festività natalizie. Chiesto l’intervento del ministro

delle Infrastrutture e dei Trasporti e delle autorità di controllo.

Tornare a casa per Natale è diventato un lusso. È l’allarme lanciato da Paolo Ciani, deputato e segretario di

Demos, che ha presentato un’interrogazione parlamentare al ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti,

Matteo Salvini, per chiedere chiarimenti e misure contro i forti rincari dei biglietti.   “Non è accettabile che

studenti e lavoratori fuorisede debbano pagare cifre esorbitanti solo per trascorrere le feste con le proprie

famiglie”, ha dichiarato Ciani, annunciando una conferenza stampa alla Camera prevista per domani alle ore

10.   Secondo le più recenti analisi delle associazioni dei consumatori, i costi dei biglietti per aerei, treni e

traghetti nel periodo natalizio 2025 hanno subito aumenti record, oscillando fra il 700% e il 900% rispetto ai

prezzi di bassa stagione. Particolarmente penalizzate le tratte interne verso Sud e Isole, dove i voli di andata e

ritorno superano spesso i 400 euro.   “È paradossale – sottolinea Ciani – che viaggiare all’interno dell’Italia

costi più che raggiungere una capitale europea”. Nell’interrogazione, il deputato chiede al governo di avviare

un confronto con Antitrust, ENAC e le compagnie di trasporto, per garantire meccanismi di pricing più equi e

valutare l’introduzione di voucher o bonus mobilità destinati a studenti e lavoratori fuorisede.   Ciani propone

un intervento complessivo per evitare nuove speculazioni sui prezzi durante le festività e tutelare il diritto alla

mobilità accessibile per tutti i cittadini, una questione che ogni anno si ripropone con crescente urgenza e che,

quest’inverno, ha raggiunto livelli “mai visti prima”.
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